



2019年7月18日

己亥年六月十六 星期四

第25580期

内蒙古日报社出版 国内统一刊号:CN15-0002 邮发代号:15-1

今日12版

要贯彻新发展理念,统筹好经济发展和生态环境保护建设的关系,努力探索出一条符合战略定位、体现内蒙古特色、以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

摘自习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时的讲话

始终牢记党的初心和使命

记习近平总书记在内蒙古考察并指导开展 不忘初心、牢记使命 主题教育

人民日报记者 杜尚泽
新华社记者 张晓松

第一批 不忘初心、牢记使命 主题教育正深入开展。7月15日至16日,习近平总书记到内蒙古就经济社会发展、生态文明建设和开展 不忘初心、牢记使命 主题教育情况进行考察调研。

7月16日,中午,习近平总书记走进自治区自然资源厅,深入一线调研指导开展 不忘初心、牢记使命 主题教育。

党员活动室,墙上展示着自治区自然资源厅主题教育的安排部署和具体步骤。习近平总书记指出:学习教育不仅仅是个开始,而是要贯穿始终,通过学习不断深化认识、加深领悟。

长条桌上,摆放着一排相关学习材料和党组织活动记录。习近平总书记强调:我主要看实效,文件关键在执行。要强化法规制度执行,不能打折扣,防止文件发了之后,却都挂在墙上、堆在档案柜里。

务实之风扑面来。主题教育的指向十分明晰,就是要力戒形式主义、官僚主义。

今年是新中国成立70周年,也是我们党在全国执政第70个年头。习近平总书记深刻指出,在这个时刻开展这次主题教育,正当其时。

第一批主题教育开展一个多月了,各地区各部门进展如何?取得了哪些成效?习近平总书记十分关心。在调研过程中,他着重谈了几个关键问题。开展主题教育的必要性在哪里?

认识到位,才能行动自觉。

搞主题教育的必要性在哪?习近平总书记同自然资源厅的工作人员交谈时,首先提到了这个问题。

这个问题,他曾多次作出深刻阐述。今年5月,习近平总书记深入江西赣州革命老区考察调研时就强调,主题教育就是要进一步筑牢理想信念,就是要在中国共产党成立70年的时候宣示下一个70年,重整行装再出发。

翻开风云激荡的红色篇章,是一部我们党坚守初心和使命的生动教材。习近平总书记强调,面对敌人的屠刀,为什么革命烈士能够表现出头可断、血可流、气节不可改、主义不可丢的硬骨头精神?就是因为他们心中铭记着党的性质和宗旨,铭记着党的初心和使命。

习近平总书记指出:今天,仍有大量的各种考验,有时甚至会有生死考验。在这种情况下,我们的党员干部能不能坚守党的初心和使命、经受住考验,这是需要我们不断用行动回答的一个严肃问题。

无论顺境还是逆境,我们党始终心怀忧患,清醒而坚定。新中国成立70年来,我们取得了很大成绩,但也面临很多问题。16日下午,在听取自治区工作汇报时,习近平总书记语重心长,背离了初心和使命,党就会改变性质、改变颜色,就会失去人民、失去未来。如果缺少了自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的勇气和能力,我们党就将陷入危险境地,做不到永远立于不败之地、永葆青春。

■下转第4版

不忘初心 牢记使命——把习近平总书记深情嘱托落在北疆大地

编者按

7月15日至16日,习近平总书记深入内蒙古考察并指导开展 不忘初心、牢记使命 主题教育。学习宣传贯彻好习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神,是当前全区上下的头等大事和首要政治任务。

为了把总书记对内蒙古的深情厚爱、殷切希望和重要要求传递到各行各业,传递到千家万户,本报从今日起开设 不忘初心、牢记使命 把习近平总书记深情嘱托落在北疆大地 专栏,深刻理解和把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,切实用以统一思想、武装头脑、指导工作,进一步焕发干事创业的激情和动力,不断开创自治区各项事业发展新局面。

把总书记为我们擘画的蓝图变为美好现实

习近平总书记的关怀和嘱托在我区引起强烈反响

7月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察并指导开展 不忘初心、牢记使命 主题教育,在全区各地各部门干部群众中引起强烈反响。

时光如水,深情如一。大家认为,时隔5年,习近平总书记来内蒙古考察并指导开展 不忘初心、牢记使命 主题教育,充分体现了党中央对内蒙古的深情厚爱,对内蒙古人民的真切关怀,为经济社会发展指明了方向。

殷殷期盼,言犹在耳。谆谆嘱托,重如千钧。

习近平总书记对我区生态环境保护十分关心。他强调,筑牢祖国北方重要的生态安全屏障,守好这方碧水、这片蔚蓝、这份纯净,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,世世代代干下去,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

深深感受到总书记对内蒙古生态建设的关心关注,我们一定不折不扣地落实总书记重要讲话精神,加大生态建设力度,进一步厚植兴安盟的生态优势。兴安盟林草局局长白长峰说。

霍林郭勒市委书记张鸿福表示,作为以煤炭为主要禀赋的资源型城市,霍

林郭勒市一定要加强生态文明建设的战略定力,打出产业转型升级、能源结构调整、污染源头防控、生态系统治理等组合拳。

鄂尔多斯市康巴什区委书记杨云说:康巴什作为全国首个以城市景观命名的4A级旅游景区,将牢记嘱托,坚持 环境优先、生态立城 绿色发展理念,深入推进园林城市建设。

总书记对生态建设的重要指示,让我们林业工人备受鼓舞。全国林业系统劳动模范、乌海市治沙站生产队长刘粉梅表示,今后要将总书记的重要指示落实到造林添绿中,用双手呵护好每一颗树木,守护好这方碧绿。

习近平总书记到自治区自然资源厅指导 不忘初心、牢记使命 主题教育,特别是总书记提出的 四个到位,为各地区各部门开展好主题教育进一步指明了方向。

自治区自然资源厅厅长张利平表示:下一步,我们开展主题教育一定要在 四个到位 上下功夫,要以更高的标准、更严的要求、更实的作风搞好自然资源系统的主题教育,坚决扛起筑牢我国北方重要生态安全屏障的责任。

■下转第2版

深情厚爱化动力 不懈奋斗成伟业



盛夏的内蒙古,天蓝地绿、山清水秀。7月15日至16日,习近平总书记深入内蒙古考察并指导开展 不忘初心、牢记使命 主题教育,这是内蒙古发展进程中具有里程碑意义的一件大事。

殷殷期望,言犹在耳。习近平总书记始终深情牵挂内蒙古各族人民,高度重视内蒙古各项事业发展。2014年春节前夕,总书记顶风雪、冒严寒,深入我区考察指导工作并发表重要讲话。2017年8月,庆祝自治区成立70周年之际,总书记欣然题词 建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦,在确定十三届全国人大代表中央提名人选地区时,总书记选择了内蒙古,连续两年参加我区代表团审议并发表重要讲话。党的十八大以来,总书记还多次对内蒙古工作作出重要指示批示。总书记的关心厚爱,犹如浩荡东风吹拂茫茫草原、万里边陲,激励着全区广大干部群众守望相助、团结奋斗、一往无前。

谆谆嘱托,重如千钧。在喜迎新中国成立70周年大庆之年,在决胜全面建成小康社会的关键之年,在全党深入开展 不忘初心、牢记使命 主题教育的重要时刻,习近平总书记再次来到内蒙古,深入社区、林场、农村、高校、机关单位,看望慰问各族干部群众,就经济社会发展、生态文明建设进行考察调研,实地指导开展 不忘初心、牢记使命 主题教育。这充分体现了总书记和党中央对内蒙古的关心关怀和深情厚爱,让全区广大干部群众倍感振奋、备受鼓舞。

学习宣传贯彻好习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神,是当前全区上下的头等大事和首要政治任务。我们要从政治的、全局的、战略的高度,深化对总书记考察内蒙古重要意义的认识,把总书记的深情厚爱化为干事创业的动力,团结带领全区各族

干部群众,深植厚培忠诚维护的情感之基和感恩奋进的力量之源,增强 四个意识、坚定 四个自信、做到 两个维护,努力把内蒙古各项工作做得更好,不辜负总书记和党中央的期望重托。

习近平总书记到我区考察结束时发表的讲话,充分肯定了党的十八大以来自治区各方面工作取得的新成绩,就推动经济高质量发展,筑牢我国北方重要生态安全屏障,保障和改善民生、保持社会大局稳定,搞好 不忘初心、牢记使命 主题教育等提出重要要求,对进一步做好新时代内蒙古工作具有全局性、根本性、战略性的指导意义。总书记的重要讲话,既着眼全国大局,又紧扣内蒙古实际,与当前自治区的重要指示要求一以贯之,共同构成了建设现代化内蒙古的蓝图总纲。我们要深刻领会其中的内在联系,把握丰富内涵和精神实质,切实把总书记的重要要求转化为全区上下的生动实践。

时代的洪流浩浩荡荡,历史的机遇千载难逢。实践充分证明,只要我们坚定不移沿着总书记指引的方向奋力前行,就一定能够赢得崭新的未来。我们要迅速在全区兴起学习宣传贯彻的热潮,带着感情学习、带着使命思考、带着问题领悟,用总书记的重要讲话精神统一思想、武装头脑、指导工作,形成推动发展的强大势能。要把总书记重要讲话精神作为我区开展 不忘初心、牢记使命 主题教育的重要内容,引导广大党员干部学思践悟、学以致用。要全方位、多角度、广覆盖地做好宣传阐释工作,把总书记对内蒙古的深情厚爱、殷切希望和重要要求传递到各行各业,传递到千家万户。要认真同总书记重要指示要求对标对表,加强调查研究,完善发展思路,强化工作举措,增强贯彻落实的针对性和实效性。

潮起海天阔,扬帆正当时。站在新的起点上,面对总书记的嘱托和厚望,我们要不忘初心、牢记使命,继续发扬蒙古马精神,努力把习近平总书记为我们擘画的蓝图变为美好现实,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。

自治区党委常委会召开扩大会议

传达贯彻习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神

李纪恒主持并讲话 陈际瓦讲话 布小林李秀领等作研讨发言

本报7月17日讯(记者 刘晓冬)7月17日上午,自治区党委常委会召开扩大会议,专题传达学习习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持并讲话。中央 不忘初心、牢记使命 主题教育第二指导组组长陈际瓦到会指导并讲话。

会场气氛热烈,发言踊跃。布小林、李秀领、林少春、王莉霞、马学军、刘奇凡、张院忠、白玉刚、李杰翔、杨伟东、张韶春、那顺孟和紧紧围绕学习贯彻习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神,紧密联系自治区实际,谈感受、讲体会、提建议,表达了维护核心、爱戴领袖的真挚感情,体现出带头抓好学习贯彻工作、更好推动自治区各项事业发展的高度自觉。

李纪恒在讲话中指出,习近平总书记始终深情牵挂内蒙古各族人民,高度重视自治区各项事业发展。在喜迎新中国成立70周年大庆之年,在决胜全面建成小康社会的关键之年,在全党深入开展 不忘初心、牢记使命 主题教育的重要时刻,习近平总书记到我区考察指导工作,看望慰问各族干部群众,这是内蒙古发展进程中具有里程碑意义的一件大事,全区各族人民倍感振奋、备受鼓舞。我们要深情感悟习近平总书记对内蒙古的关心厚爱,深刻认识习近平总书记在内蒙古考察的重大意义,团结带领全区各

族干部群众,深植厚培忠诚维护的情感之基和感恩奋进的力量之源,增强 四个意识、坚定 四个自信、做到 两个维护,努力把内蒙古各项工作做得更好,不辜负习近平总书记和党中央的期望重托。

李纪恒指出,习近平总书记在内蒙古考察结束时发表的重要讲话,充分肯定了党的十八大以来自治区各方面工作取得的新成绩,就推动经济高质量发展,筑牢我国北方重要生态安全屏障,保障和改善民生、保持社会大局稳定,搞好 不忘初心、牢记使命 主题教育等提出重要要求,对进一步做好新时代内蒙古工作具有全局性、根本性、战略性的指导意义。讲话既讲理论又讲实践,既讲当下又讲长远,既讲问题又讲方法,既讲战略又讲战术,既讲做事又讲做人,思想极为深刻,内涵极为丰富,闪烁着马克思主义真理的光芒,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。我们要深刻理解把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,切实用以统一思想、武装头脑、指导工作,进一步焕发干事创业的激情和动力,不断开创自治区各项事业发展新局面。

李纪恒强调,要坚决有力贯彻落实习近平总书记对我区经济社会发展、生态文明建设和民族团结进步等提出的重要要求,进一步向完成好落实好这些重大任务要求聚焦聚力,切实以重点突破带动各项工作整体跃

升。要强化问题导向,一件一件谋准抓实,一项一项攻坚克难,确保习近平总书记重要指示要求落地生根、开花结果。要牢记习近平总书记的谆谆教诲,把开展 不忘初心、牢记使命 主题教育作为大事要事紧抓在手,把四项重点任务有机贯通起来,着力推动学习教育再深入、调查研究再深探、检视问题再深究、整改落实再深化,特别是要紧紧扭住专项整治这个关键抓手,真刀真枪、动真碰硬,确保主题教育取得实实在在成效。自治区省级领导干部和第一批参加单位的主要负责同志要树立强烈的标杆意识,在搞好自我调研的同时,以刀刃向内的自我革命精神深入检视问题,着力把差距不足找全找准,把问题根源剖深刻透,把改进措施定细定实,为开好专题民主生活会做好准备、打好基础。

李纪恒强调,各级各部门要精心做好学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神重要指示精神工作,迅速在广大党员和干部群众中掀起学习贯彻热潮,把习近平总书记对内蒙古的深情厚爱、殷切希望和重要要求传递到各行各业和千家万户,引导广大干部群众切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示要求上来,由衷感戴、始终听党话、坚定跟党走。要认真同习近平总书记重要讲话重要指示精神对标对表,加强调查研究,完善发展思路,强化工作举措,推动习近平总书记重要指示要求落实落地,转化为建设

亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦的生动实践。

陈际瓦强调,习近平总书记这次在内蒙古调研时的重要讲话语重心长,为开展主题教育指明了方向,是我们做好主题教育的根本遵循和工作指南。我们要深刻认识学习贯彻习近平总书记重要讲话的重大意义,认真学习领会重要讲话的精神实质,深入学、跟进学、扎实学,真正学深悟透,进一步明确方向、理清思路、把握重点,以我们的忠诚和担当推动主题教育取得实际成效,努力让内蒙古北疆风景线更加亮丽,努力让党中央满意、让人民群众满意。主题教育指导工作将按照习近平总书记这次在内蒙古调研时的最新要求,牢牢抓住学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,在抓思想认识到位上下功夫,牢牢抓住实现好维护好发展好最广大人民根本利益这个目的,在抓检视问题到位上下功夫,牢牢抓住推动解决人民群众反映强烈的突出问题这个关键,在抓整改落实到位上下功夫,牢牢抓住提高主题教育质量这个关键,在抓组织领导到位上下功夫,确保内蒙古主题教育取得预期成效。

中央 不忘初心、牢记使命 主题教育第二指导组全体成员,自治区省军级领导同志、各盟市党政主要负责同志、自治区有关部门单位和中央驻区有关单位负责同志列席会议。

李纪恒会见香港大公文汇传媒集团董事长姜在忠一行

本报7月17日讯(记者 刘晓冬)7月17日下午,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒在呼和浩特会见了香港大公文汇传媒集团董事长姜在忠一行。

李纪恒对姜在忠一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我区经济社会发展情况。他说,习近平总书记高度重视内蒙古发展,时隔5年后于近日再次亲临内蒙古考察指导工作并发表重要讲话,为自治区各项事业发展进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。贯彻落实好习近平总书记重要指示精神,把祖国北部边疆风景线打造得更加亮丽,离不开新闻媒体的大力支持。香港大公文汇传媒集团在国内外具有重要影响力,希望能够更多地宣传内蒙古、推介内蒙古,为内蒙古加强与香港交流合作牵线搭桥,为自治区改革发展加油助力。

姜在忠对自治区党委和政府一直以来对香港大公文汇传媒集团的支持表示感谢。他表示,香港大公文汇传媒集团将进一步加大对内蒙古的对外宣传力度,大力促进香港和内蒙古在经贸、文化等领域的沟通合作,为宣传和促进内蒙古改革发展搭建重要媒体平台。

自治区领导白玉刚、张韶春参加会见。



7月17日下午,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒在呼和浩特会见香港大公文汇传媒集团董事长姜在忠。

本报记者 袁永红 摄